



文總會吉林將加強友好合作



香港中華文化總會會長高敬德日前在總部歡迎李申學秘書長、徐大新副秘書長率領的吉林省人民政府代表團及香港「吉林-香港友誼周」籌備工作團一行25人到訪。名譽會長林廣兆、黃燦光、副會長周安達源等一起與代表團進行了親切友好的會談。

吉林省人民政府秘書長李申學表示，吉林省將於今年11月在香港舉行大規模的「吉林-香港友誼周」活動，籌備工作已緊鑼密鼓地展開，並獲得許多新老朋友的支持和協助，希望藉「吉林-香港友誼周」活動，大力宣傳吉林，亦讓吉林走向香港，走向世界。吉林省和香港有非常廣闊的合作空間，諸如能源、工業、農產品加工、科技、旅遊、文化產業等都是推介的重點。鑑於旅遊業發展蓬勃，吉林省正在策劃把旅遊發展成為龍頭產業。吉林省人民政府更聘任高敬德先生為「吉林-香港友誼周」活動的總顧問。

高敬德會長表示，香港中華文化總會將全力支持「吉林-香港友誼周」的活動，並開創新的合作模式，重點贊助「吉林-香港友誼周」活動的科技論壇、文化藝術表演，以後亦將加強香港中華文化總會與吉林省的文化藝術、科技教育等方面的交流和合作。

到訪的吉林省代表團成員包括吉林省人民政府接待辦主任王爾智、港澳事務辦副主任范飛、政府新聞辦主任王時陽、港澳事務辦長羅然、外經貿廳副廳長賈鴻波、教育廳副廳長于志凱、文化廳副廳長董偉、旅遊局副局長霍建軍、科技廳副廳長孫育昌、中國一汽集團轎車公司副總經理白羽、中吉公司副總經理劉昊、霍岩等一行25人。



吉林省代表團與本會領導座談。

江陰栖霞市領導訪文總會

江蘇省江陰市孫福康市委副書記一行以及山東省棲霞市郭尊東市長一行分別訪問總會，受到會長高敬德等領導的熱情招待。

江陰市孫福康副書記談到該市的發展情況時表示，江陰市文化底蘊濃厚，人才、科技力量雄厚，經濟基礎扎實，不少企業的產量規模如尼龍、化工原料高踞全國、甚至亞洲地區的前列，可以說，江陰市與香港的合作空間廣闊。高敬德會長表示，長江三角洲具有文化、人才、科技的優勢，而香港則依然保持航運中心、金融中心、商業中心的優勢，今後應側重研究兩地企業界如何優勢互補，探索出新的合作模式，亦可在「文化搭台，經濟唱戲」方面加以合作。

棲霞市郭尊東市長介紹了該市的經濟發展情況，特別推介棲霞市的蘋果，他指出，該市素有「中國蘋果第一市」之美譽，且被國家列為全國無公害蘋果生產基地市。他還表達了加強與香港中華文化總會合作交流的願望。身為棲霞市人民政府顧問的高敬德會長建議棲霞市創造自己的品牌，把無公害的「綠色」蘋果推向香港，令香港人也能一嚐棲霞蘋果「中國第一」的獨特美味。

贈送董特首

• 林 煒 •

春回大地
百花爭妍
為您
擷取一串燦爛
編成一串祝福
願您
引領香江
衝開霧障
奔向豔陽

寫於2002年3月12日



賀董特首連任



(註：衷心祝賀董特首連任香港特別行政區第二屆行政長官，圖片為香港中華文化總會於2001年12月21日前往董建華競選辦公室遞交支持函時所攝，此圖片更榮獲董特首親筆簽署。)

「大公無私」書法贈董特首



文總會副會長張詩劍、謝緯武代表總會率領所屬社團40多人於去年12月前往董建華競選辦公室遞交支持信，並向董特首致送由本會副理事長、書法家黃柱河書寫的「大公無私」書法。




香港中華文化總會
 The Association of Chinese Culture of Hong Kong
 地址：香港中環信德中心招商局大廈 28 字樓
 電話：2865-1511 傳真：2865-4293
 • 出版日期：二〇〇二年六月十八日 •
會訊
 第五期

文總會、康文署、香港文化藝術基金會主辦 7月6日紅館舉行
中國人民解放軍軍樂團
 慶祝香港回歸祖國五周年大型軍樂隊列表演



5 廉賀回歸
周年

為慶祝香港特區政府回歸祖國五周年，香港中華文化總會、康樂及文化事務署與香港文化藝術基金會將於7月6日晚上八時在紅磡香港體育館舉行「中國人民解放軍軍樂團慶祝香港回歸祖國五周年大型軍樂隊列表演」晚會。香港中華文化總會會長高敬德、康樂及文化事務署署理助理署長鄧燕群、香港文化藝術基金會總幹事平力璋日前在記者招待會上介紹節目詳情。

中國人民解放軍軍樂團是我國唯一的國家級大型管樂藝術表演團體，一直擔負國家和軍隊最高規格的外事司禮演奏。不論是外事、國家重要會議、大型活動，其

極為出色的表演，贏得了國內外的盛譽。軍樂團於1997年7月1日香港回歸祖國的慶典上，亦曾擔負演奏的重任，給香港市民留下下了難忘的印象。

這次為慶祝香港特區政府成立五周年演出大型晚會，將以破天荒150人的龐大陣容邀來港表演，在指揮張治榮，國家一級演員、著名歌唱家韓芝萍率



右起：香港中華文化總會會長高敬德、康樂及文化事務署署理助理署長鄧燕群、香港文化藝術基金會總幹事平力璋在記者招待會上。

領下，演出軍樂、舞蹈、歌唱等節目。另外，晚會還特別邀請160名駐港部隊演出步操及拳術。

整個晚會節目共有四部分，以慶祝回歸為主題，歌頌偉大的祖國，節目以演奏國歌《義勇軍進行曲》以及《解放軍進行曲》、《東方之珠》、升旗儀式拉開序曲。晚會尾聲將展現軍樂隊列行進的氣勢，樂隊演奏同時配合多種方陣及幾何圖形行進，最後演出人員還會排列出紫荊花圖案，把晚會推至高潮。

（高敬德會長在記者招待會上致辭全文刊第2頁）



賀香港回歸五周年

高敬德

風雨歸來五度秋，
 香江璀璨展新猷。
 港人治港垂佳範，
 兩岸團圓志可酬。



報業論壇促進全球傳媒交流

賀大公報100周年 文總會獲邀任贊助機構

大公報在今年6月17日迎來了100周年華誕。在百年報慶之時，舉辦了連串慶祝活動，其中包括於6月13日舉辦了一個高層次、高規格的專業論壇—《世界報業發展論壇》。席捲全球的經濟一體化和通訊與傳播手段現代化拉近了國與國之間的距離，新聞媒體之間的相互影響比以往任何時期都更加明顯，而傳媒之間的相互交流也更為重要。這次《論壇》吸引了全球50多家著名報紙



↑ 高敬德會長與財政司司長梁錦松就經濟文化發展交談甚歡。

← 世界報業發展論壇開幕儀式。

的負責人和資深編輯前來參加，與會者共200多人，乃一次國際性的傳媒大聚會。鑑於此次《論壇》意義深遠，香港中華文化總會成為論壇贊助機構之一。

《世界報業發展論壇》獲得中央政府和香港特區政府的大力支持，全國人大副委員長成思危、中國國務院新聞辦公室主任趙啟正、香港特區行政長官董建華、中央政府駐香港聯絡辦公室副主任王

鳳超、大公報社長王國華、香港中華文化總會會長高敬德以及多位國際知名人士、傳媒專家擔任主禮嘉賓。《論壇》之後，香港特區政府財政司司長梁錦松代表特區政府在禮賓府設酒會招待與會嘉賓。

高敬德會長致辭

在中國人民解放軍軍樂團《慶祝香港回歸祖國五周年大型軍樂隊列表演》記者招待會上

各位新聞界朋友：大家好！

香港中華文化總會有機緣作為中國人民解放軍軍樂團《慶祝香港回歸祖國五周年大型軍樂隊列表演》的主辦機構之一，我們感到非常榮幸。眾所周知，香港回歸五周年是包括香港同胞在內的全國人民政治、文化生活中的一件大喜事，中國人民解放軍軍樂團《慶祝香港回歸祖國五周年大型軍樂隊列表演》是慶祝香港回歸祖國五周年一項具有重要意義的活動，香港中華文化總會能和特區政府康樂及文化事務署及香港文化藝術基金會合作舉辦這次活動，並邀請到中國人民解放軍軍樂團專程來港演出以及邀請到中國人民解放軍駐香港部隊參演，一展中國人民解放軍正義、威武、文明之師的風采，亦必將會為香港市民提供耳目一新的美的享受，亦必將會為節日增添喜慶的氣氛。

香港回歸祖國的五年，經受了亞洲金融風暴、經濟轉型以及外圍經濟影響的一些不可避免的困難，幸而在祖國強有力的支持下和以董建華行政長官為首的特區政府領導下，廣大港人發揮拚搏、創新、勤勞的精神，渡過了重重難關，經濟已開始步向復甦之路。但是，外國如西班牙、紐西蘭、加拿大一些城市以文化藝術支撐經濟轉型的成功經驗，亦是值得我們香港借鑒的。文化歷來是經濟發展的原動力，文化藝術和知識經濟有着密不可分的關係，富有活力的文化藝術

活動繫繫吸引着各類人群，而各類人群不同的活力又帶給新經濟無限的創意和成就，香港要發展知識型新經濟，就應該營造有特色、有創意的文化藝術氛圍。所以，在香港回歸五周年之際，能提供嶄新形式的具有特殊藝術性的震撼人心的軍樂隊列表演，對於香港社會與經濟的發展，既具有重大意義又具有重要價值。相信，多舉辦這樣富有重大意義的大型活動，不僅有利於推動香港經濟的轉型，有利於香港社會與經濟的穩定發展，而且還有利於廣大港人增強國家觀念和民族意識。

擁有46家文化團體的香港中華文化總會，是本港最大的民間文化社團之一，香港中華文化總會致力於弘揚源遠流長、博大精深的中華文化，而文化藝術的推廣和普及，有賴於政府、民間和社會各界的攜手合作與共同推動。香港中華文化總會參與這次活動，是新世紀伊始，民間與政府在社會文化方面合作的一種新嘗試，希望能起到一種拋磚引玉的作用，我們盼望今後有更多的機會與特區政府有關部門一起合辦重要的大型社會文化活動，我們更期望特區政府、民間團體、社會各界能緊密地合作，為繁榮香港文化，為把香港建設成為國際文化大都會邁出更大的步伐。

謝謝大家。

二〇〇二年六月十一日

千四人參加普通話朗誦賽

普師會主辦
參賽人數倍增
水平大升

普通話教師學會於五月五日在城市大學惠卿劇院舉行了「新詩、散文普通話朗誦比賽」決賽暨頒獎典禮，各組別獎項得主亦已順利誕生。是次參加比賽的學生人數近一千四百人，優勝者能穎而出，普通話朗誦水準之高毋庸置疑。

中央政府駐香港聯絡辦公室宣傳文體部部長趙廣廷在致辭時讚揚了普通話教師學會致力推廣普通話，並做了大量卓有成效的工作。他稱，這次比賽，吸引了香港1398名青少年學生參賽，大家通過相互學習、交流、增長知識，提升普通話水平，是一次很有意義的活動。

香港中華文化總會會長高敬德致辭時說：「普通話是我國通用語言，『學好普通話，愛我大中華』是香港人應具備的條件。會講普通話，走遍神州大地衣食住行都不怕。」他勉勵在場學生說：「不要介懷是贏是敗，你們的參與精神及比賽過程中獲得的經驗及知識，就是參加比賽最大的收益。」

普通話教師學會會長陳明娟表示，今年比賽參與人數較去年多一倍，當中以初中組最愛歡

迎，參與學生人數近三百人。她讚揚參賽學生的水平極高，平均水平比去年大幅提升。她說：「以往的參賽同學朗誦時，都顯得誇張造作，而今年大部分參賽者對文章內容有深入的理解及體會，表演時感情自然流露，不會流於矯揉。」她指，參賽學生能有如斯進步，實在令人感到驚喜，而負責訓練普通話朗誦的教師可算居功厥偉。



新詩、散文普通話朗誦比賽頒獎典禮，高敬德會長向趙廣廷部長致送紀念品。

音樂家協會接待中央音樂學院領導

*香港音樂家協會月前招待了中央音樂學院郭秀蘭書記、逢煥磊主任、林石城教授，雙方進行了友好的會談，希望通過彼此間的緊密聯繫和交



郭秀蘭書記(左二)、逢煥磊主任(左四)、林石城教授(右四)接受香港中華文化總會和香港音樂家協會致送之紀念品。

會的發展計劃向高會長作了匯報，高會長提議音樂家學會重點抓好考級和音樂表演兩件大事。

梁荔玲病中不忘動感文學

*動感文學原創、編輯梁荔玲，基於對文學的一片赤誠，為了使動感文學音樂劇《琵琶行》三度公演順利完成，勇戰病魔，推遲動手術的時間。在進行大手術後，以堅毅的信念擺脫了死亡的威脅，躺在病榻上寫下「癌，我的生命在你面前跳舞」的感人詩篇。她身體還沒完全復元，又馬上舉行動感文學座談會，並已在籌備《琵琶行》的四度公演。為了進一步推動動感文學，梁荔玲日前成立《動感文學藝術》原創/發展協會，親任會長，李公安擔任理事長，並邀得梁愛詩司長、何志平太平紳士、陳達文先生擔任名譽會長。

社團活動

開闢合作良機，為弘揚民族音樂作出更大的建樹。

另外，高敬德會長日前在總會會見朱道忠會長、吳朝勝副會長及鄒阿梅秘書長，朱道忠會長就香港音樂家學會的發展計劃向高會長作了匯報，高會長提議音樂家學會重點抓好考級和音樂表演兩件大事。

首屆國際辭賦創研會洛陽舉行

*由洛陽市政府、洛陽大學、香港中華文化總會所屬的中華辭賦研究院聯合主辦的「第一屆國際辭賦創研會」於今年4月在洛陽隆重開幕。中華辭賦研究院張詩劍等與會者先後發言，他們對辭賦研究的熱點問題都有精闢的論述。到會的專家學者認為，此次會議是一次辭賦界的盛會，對推進辭賦的研究和創作，必將起到重大的作用和產生深遠的影響。

文傳協會組團訪深加強交流

*為加強港深兩地文化傳播界的聯繫和合作，香港文化傳播協會日前在香港中華文化總會理事長張詩劍和該會會長張林的率領下，一行16人訪問深圳，與深圳傳播界就文學藝術進行座談交流。這是近年港深兩地文化界規模較大、層次較高的一次交流活動。與會者發言踴躍，對加強兩地文化傳播界的合作提出了許多新的期望和建議。



文傳協會組團赴深圳交流座談。

至善畫會會員作品薈萃

*至善畫會第四屆會員作品聯展，於4月19日至4月21日假尖沙咀香港文化中心行政大樓四樓展覽廳舉辦，展出作品的有胡昌碩、吳健森等17位畫家的佳作。